



周末来百花洲 看战疫英雄最美的脸

文莱高速 10月具备通车条件

本报济南5月21日讯(记者 王瑞超 实习生 夏添) 5月21日上午,昌水河大桥实现顺利贯通,这是文登至莱阳高速公路项目全线最长、最高的大桥,标志着作为胶东大通道的文莱高速已经进入通车“倒计时”,最快将于今年10月份具备通车条件。

昌水河大桥长648米,最大桥高为39.5米,整个大桥左右两幅各4联,共架设了128片40米预制箱梁。随着桥梁主体的贯通,将进行桥面系等后续施工。

现场负责人介绍,箱梁安装虽然看起来很简单,但却是个不折不扣的技术活。在安装的过程中,要使用全站仪对梁板的平面位置进行“毫米级”定位,确保梁板底部的不锈钢调平钢板与盖梁上的支座垫石百分百吻合,实现梁板落位“零误差”。

随着大桥实现顺利贯通,整个文莱高速项目也进入通车“倒计时”。目前整个项目的路基工程累计完成99.2%,路面工程累计完成68%,桥梁工程累计完成99.3%,隧道工程累计完成100%,房建工程累计完成33%。

全线现已投入4300人,机械设备4230台套,日均产值已达到1700万元,达到开工以来最高峰。

文登至莱阳高速公路全长133.561公里,是目前山东省里程最长的在建高速公路项目,项目东起文登,向西在莱阳接至潍莱高速。文莱高速建成通车以后,荣潍高速(荣成一潍坊)也将实现全线贯通。文莱高速通车将极大改善烟台、威海区域交通条件,从威海南经潍坊到济南,行车时间缩短半个多小时。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

虽然看不清你的脸,但你戴口罩的样子真美。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“你戴口罩的样子真美”活动自从4月份启动以来,引发了大家对战疫最美面孔的关注,经过了一个多月的征集和准备,战疫英雄最美面孔线下图片展将于本周六在百花洲正式启动。

“我已经年纪大了,不能到前线去了,多亏了这些医护人员。我唯一能做的就是用画笔画出他们的最美面孔。”说这话的是今年已经75岁高龄的李家荣老人。战疫期间,他用手中的画笔画出了一幅幅战疫英雄的油画,看到齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“你戴口罩的样子真美”活动消息之后,他兴奋地联系到记者,表示要捐出他创作的战疫英雄油画。

同样是手绘战疫英雄,王玉林老人不仅为两位英雄素描



爱心志愿者参展照片,用笔画出战疫英雄最美的样子。

画像,还专门定制了相框。一幅幅书法作品、一幅幅油画和素描、一件件轻黏土作品……都饱含着大家对战疫英雄的敬佩和赞美。在活动进行过程中,爱心人士用自己的方式表达对战疫英雄的敬佩之情。

生活中,总有一些人替我们负重前行,总有一些人在疫情中坚守在第一线。六七十岁还坚守社区执勤点七八十天的老人,义无反顾奔赴武汉前线的医护人员,24小时在车站承接乘客运输任务的公交司机、

大冷天在高速路口执勤守护城市安全的保安员等等,“你戴口罩的样子真美”征集战疫英雄照片活动收到了700多幅战疫英雄在战疫一线的照片,一张张图片记录下了一个个战疫瞬间,更记录了这段历史。

战疫英雄图片展活动得到了济南明府城发展中心的支持。除了线下图片展览活动之外,周六上午,我们还将邀请部分战疫英雄代表来到齐鲁晚报·齐鲁壹点百花洲融媒体中心,与齐鲁志愿者一起分享他们的

战疫故事,讲述这段难忘的经历。在图片展览进行的过程中,由爱心志愿者为本次活动专门定制的作品也将在百花洲进行展示。

本次线下图片展时间为5月23日、24日两天,如果您想作为志愿者参与到活动中,或者是希望在您单位展出这些战疫英雄的最美面孔,欢迎拨打18678886220电话进行咨询。

这个周末,让我们一起向战疫英雄致敬,记录下他们最美的面孔。

发挥金融支持“活水”效能

建行金融辅导打通复工“大动脉”

现场走访蹲点辅导

为更好地有的放矢开展辅导工作,各支辅导队首先通过建行行内系统、外部网站、“企查查”软件等查询企业信息,同时电话与企业联系人进行沟通交流,了解企业的相关情况,初步熟悉企业的经营范围和行业特征。各辅导队根据掌握的资料制定了初步的辅导预案,使辅导时更精准,更有效。

3月份四支辅导队分别赶赴16个地市辅导企业现场,每到一处辅导队第一时间进行蹲点调研,深入车间了解企业生产经营情况,与公司人员沟通技术、市场、财务、融资等情况,全面分析企业情况和金融需求,全方位对企业“望闻问切、号脉诊断”。

按照“一企一策”的要求,建行四支辅导队全面传达融资的相关政策,与企业管理层及财务人员共同分析探讨,帮助81户企业量体裁衣,制定务实管用的融资方案。同时对续贷、增贷及降息等合理要求及时给予协调,帮助企业渡过难关,加快复工复产步伐。

道恩集团属于重点防疫企业名单,该集团主要产品聚丙烯熔喷料是医用口罩重要的原材料,产品在国内属于领先水平,是国家标准制定者,产能位居国内第一位。

3月份,建行山东省分行金融辅导队走访该集团,首先向企业传达了相关的融资政策及财政政策,实地了解了道恩集团防疫物资生产状况并详细询问了生产经营所遇到的问题。为支持该集团子公司山东道恩高分子材料股份有限公司发展并保障该公司聚丙烯熔喷专用料生产,建行迅速制定融资方案,在短短一天之内完成2亿元经营周转类额度申报材料的制作。同时,省级金融辅

2020年2月,山东省地方金融监督管理局下发《关于在全省推行企业金融辅导员制度的工作方案》,建行山东省分行接到通知后,立即组织开展相关工作。按照要求成立了四支省级金融辅导队,该行从公司业务部、授信审批部、集团客户部、投资银行业务部、国际业务部、普惠金融事业部(小企业业务部)、风险管理部、资金结算业务部8个部门选拔了12名精英骨干,确保每支辅导队可以发挥最大能量。同时为确保业务高效落地,在二级分行及支行中选拔了30余名助理辅导员,真正做到省行、市行及支行三级联动,为辅导工作全面展开打下了坚实基础。

导队积极协调绿色通道,历经初审、复审、审批会议等环节,三天之内成功获批,额度全部用于向上游采购聚丙烯用于生产聚丙烯熔喷专用料。

得益于部门协作、联动出击,得益于行动迅速、保障有力,得益于及时分享、实时沟通;经过一个多月的努力,建行金融辅导工作成绩显著。截至4月底,建行山东省分行省级辅导队已为21户企业解决融资需求18亿元,其中大中型8户,小微企业13户,涉及农林牧渔、制造、电力、批发和零售、餐饮、服务等多个行业;正在为30余户企业协调解决超过20亿元的融资需求。

创新产品 科技解忧

荣成泰祥食品股份有限公司成立于1994年,企业经营范围为速冻调制食品,速冻面食的加工与销售等,该集团经过二十余年的发展,已经成为山东省食品出口龙头企业。该公司为建行辅导企业,在现场对接过程中,为保障防疫物资供应,有较大的资金需求。

建行金融辅导队成员主动对接企业上游供应商,反复沟通,确定产品方案,加班加

点处理供应商融资申请,全程指导客户及供应商进行系统操作,仅用不到一周时间,就为企业发放1700万元网络供应链贷款,有效解决了荣成泰祥食品股份有限公司生产经营的资金缺口及上游供应商应收账款账期长资金周转吃力的境况。同时,后续建行又加班加点为该企业的子公司荣成宝竹肉食品有限公司申请审批了防疫专项额度2900万元。

该业务的办理,不仅密切了银企关系,同时创新了客户的融资方式,得到核心企业和其供应商的一致好评,推动了创新业务的新发展,实现了多方共赢。特别是供应商企业负责人非常开心,专程感谢建设银行对企业的大力支持,他说往年应收账款有账期,自己的企业又无法将应收账款马上“贴现”,资金压力非常大,现在应收账款可以马上“贴现”,自己的资金压力小了很多,对未来的生产经营更有信心。

上述案例就是建行金融创新产品的成功运用。据介绍,建行网络供应链产品包括对上游应收账款融资的“e点通”“e信通”;对政府采购订单的“e政通”;对下游采购的“e销通”;对电商平台撮合交易的“e单通”。所有产品全部采用线上服务模式,全流程不落

地。通常一个纯新客户,从报名申请到资金入账“一天”即可,如属于第二次申报,一个小时左右完成融资。通过和核心客户的对接,增加了链条企业申请融资的贸易背景信息真实性;全线上操作,以技术手段保证商务交易地真实性。区块链技术可以保证交易数据的真实和不可篡改性,使融资凭证可以在系统中分拆融资,也可以向更上层链条企业流转,这样基本可以解决整个产业的应收应付关系。由于没有要求供应商提供额外的抵押、担保,贷款定价参考核心企业价格,加上整个链条只有融资申请时才发生费用,从而有效协助整个产业链生产成降低。

截至4月底,建行山东省分行网络供应链业务信贷余额为127亿元,无任何逾期及不良。

截至目前,建行山东省分行的金融辅导队仍然奔波在全省各地,深入被辅导企业,调研摸排复工复产的“痛点”“堵点”,发挥金融支持“活水”效能,打通复工复产“大动脉”,以更大的力度支持实体经济发展!

